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Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other

A B C D E F G H I

PRD_Q1. Which, if any, of the following best aligns with 
your viewpoint?

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

There is never a justification for war 8% 8% 9% 7% 11% 6% 7% 12% - -

** * ** **

There is rarely a justification for war 41% 43% 40% 38% 39% 40% 44% 47% - -

** * ** **

There is often a justification for war 25% 26% 24% 26% 21% 26% 28% 30% - -

** * ** **

There is always a justification for war 8% 9% 7% 16% 6% 9% 8% 7% - -

** * ** **

Don't know 17% 15% 20% 14% 24% 19% 13% 4% - -

** F.G G G * ** **

Net: Justified 50% 50% 49% 44% 49% 46% 51% 59% - -

** * ** **

Net: Not justified 33% 35% 31% 42% 27% 35% 36% 38% - -

** D D * ** **

Based on what you know about each of the following 
American military involvements, how justified, if at all, do 
you believe the United States' role was ? Please select one 
option on each row.

Q2_1. American Revolutionary War

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Completely justified 43% 49% 36% 44% 30% 40% 53% 64% - -

B ** D D.E D.E* ** **

Somewhat justified 19% 20% 18% 23% 20% 22% 15% 16% - -

** F * ** **

Not very justified 8% 7% 8% 6% 11% 7% 7% 2% - -

** G * ** **

Not at all justified 6% 5% 7% 9% 10% 4% 5% 2% - -

** E.F.G * ** **

Don't know 25% 19% 32% 18% 30% 28% 21% 15% - -

A ** F.G G * ** **

Net: Justified 61% 69% 54% 67% 49% 62% 68% 80% - -

B ** D D D.E.F* ** **

Net: Not justified 14% 13% 14% 15% 20% 11% 11% 5% - -

** E.F.G * ** **

Q2_2. American Civil War

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Completely justified 34% 39% 30% 24% 27% 35% 39% 43% - -

B ** D D* ** **

Somewhat justified 20% 21% 20% 35% 18% 21% 22% 22% - -

** * ** **

Not very justified 13% 13% 12% 12% 15% 11% 12% 12% - -

** * ** **

Not at all justified 9% 9% 10% 6% 9% 9% 10% 12% - -

** * ** **

Don't know 23% 17% 28% 24% 31% 24% 16% 11% - -

A ** F.G F.G * ** **

Net: Justified 55% 60% 50% 59% 45% 56% 61% 65% - -

B ** D D D* ** **

Net: Not justified 22% 22% 22% 18% 24% 20% 22% 24% - -

** * ** **

Q2_3. World War I

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Completely justified 28% 32% 24% 18% 20% 29% 35% 32% - -

B ** D D D* ** **

Somewhat justified 24% 25% 24% 20% 23% 21% 25% 39% - -

** D.E.F* ** **

Not very justified 14% 16% 11% 36% 14% 15% 12% 10% - -

B ** * ** **

Not at all justified 8% 10% 7% 9% 11% 6% 9% 3% - -

** E.G * ** **

Don't know 26% 18% 33% 18% 33% 29% 19% 16% - -

A ** F.G F.G * ** **

Net: Justified 52% 56% 49% 37% 43% 51% 60% 71% - -

B ** D.E D.E* ** **

Net: Not justified 22% 26% 18% 45% 25% 21% 21% 13% - -

B ** G * ** **

Q2_4. World War II

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Total

Gender Generation
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PRD_Q1. Which, if any, of the following best aligns with 
your viewpoint?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

There is never a justification for war 8%

There is rarely a justification for war 41%

There is often a justification for war 25%

There is always a justification for war 8%

Don't know 17%

Net: Justified 50%

Net: Not justified 33%

Based on what you know about each of the following 
American military involvements, how justified, if at all, do 
you believe the United States' role was ? Please select one 
option on each row.

Q2_1. American Revolutionary War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 43%

Somewhat justified 19%

Not very justified 8%

Not at all justified 6%

Don't know 25%

Net: Justified 61%

Net: Not justified 14%

Q2_2. American Civil War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 34%

Somewhat justified 20%

Not very justified 13%

Not at all justified 9%

Don't know 23%

Net: Justified 55%

Net: Not justified 22%

Q2_3. World War I

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 28%

Somewhat justified 24%

Not very justified 14%

Not at all justified 8%

Don't know 26%

Net: Justified 52%

Net: Not justified 22%

Q2_4. World War II

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Total
Northeast Midwest South West White Black Hispanic Other (NET)

No HS, High 
school 

graduate

J K L M N O P Q R

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

11% 8% 8% 8% 6% 18% 14% 4% 7%

N.Q N.Q *

39% 39% 42% 45% 44% 41% 28% 38% 34%

P *

23% 29% 26% 22% 29% 14% 21% 22% 26%

O *

6% 6% 9% 9% 8% 9% 7% 5% 9%

* T

21% 18% 16% 16% 13% 19% 30% 31% 24%

N N* S.T.U

49% 47% 50% 53% 50% 59% 42% 42% 41%

P *

29% 35% 35% 31% 36% 23% 28% 27% 35%

O *

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

39% 45% 42% 43% 51% 19% 31% 23% 37%

O.P.Q *

19% 19% 17% 20% 18% 17% 18% 24% 17%

*

7% 5% 9% 8% 6% 15% 11% 5% 7%

N N *

5% 8% 5% 7% 4% 13% 8% 7% 6%

N *

30% 23% 27% 22% 21% 36% 32% 40% 32%

N N N* T.U

58% 64% 59% 63% 70% 36% 49% 48% 54%

O.P.Q *

12% 13% 14% 15% 10% 28% 19% 13% 14%

N.Q N *

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

29% 38% 32% 39% 39% 23% 32% 20% 31%

O.Q *

26% 20% 20% 17% 21% 22% 16% 22% 19%

*

12% 9% 15% 15% 12% 11% 17% 14% 12%

*

9% 11% 9% 9% 9% 12% 9% 7% 11%

*

24% 22% 25% 20% 19% 32% 27% 37% 28%

N N* T.U

55% 58% 52% 56% 60% 45% 47% 43% 49%

O.P.Q *

21% 20% 23% 24% 22% 24% 26% 20% 22%

*

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

23% 28% 29% 30% 32% 15% 26% 14% 29%

O.Q *

23% 28% 23% 25% 26% 24% 17% 20% 20%

P *

17% 14% 12% 14% 12% 17% 19% 14% 12%

N *

9% 8% 8% 9% 7% 10% 12% 12% 8%

*

29% 23% 28% 23% 22% 34% 27% 40% 31%

N N* T.U

45% 56% 52% 54% 59% 39% 43% 34% 49%

J O.P.Q *

26% 21% 20% 23% 19% 27% 31% 26% 20%

N *

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

Region Race
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PRD_Q1. Which, if any, of the following best aligns with 
your viewpoint?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

There is never a justification for war 8%

There is rarely a justification for war 41%

There is often a justification for war 25%

There is always a justification for war 8%

Don't know 17%

Net: Justified 50%

Net: Not justified 33%

Based on what you know about each of the following 
American military involvements, how justified, if at all, do 
you believe the United States' role was ? Please select one 
option on each row.

Q2_1. American Revolutionary War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 43%

Somewhat justified 19%

Not very justified 8%

Not at all justified 6%

Don't know 25%

Net: Justified 61%

Net: Not justified 14%

Q2_2. American Civil War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 34%

Somewhat justified 20%

Not very justified 13%

Not at all justified 9%

Don't know 23%

Net: Justified 55%

Net: Not justified 22%

Q2_3. World War I

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 28%

Somewhat justified 24%

Not very justified 14%

Not at all justified 8%

Don't know 26%

Net: Justified 52%

Net: Not justified 22%

Q2_4. World War II

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Total
Some college, 

2-year
4-year Post Grad Married Separated Divorced Widowed Never married

Domestic / 
civil 

partnership

S T U V W X Y Z AA

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

9% 12% 5% 8% 9% 4% 7% 11% 5%

* ** * X **

42% 49% 56% 41% 48% 40% 55% 40% 36%

R R R.S* ** * **

25% 25% 22% 26% 28% 31% 18% 24% 24%

* ** * **

9% 4% 8% 8% 7% 9% 14% 7% 4%

T * ** * **

15% 11% 10% 17% 8% 18% 5% 18% 31%

* ** * Y **

51% 61% 60% 50% 57% 43% 62% 51% 40%

R R.S R* ** X* **

34% 29% 29% 34% 35% 39% 32% 30% 28%

* ** * **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

46% 48% 46% 46% 26% 48% 62% 37% 27%

R R * Z ** Z V.Z* **

16% 22% 26% 20% 24% 12% 17% 19% 12%

S* ** * **

6% 10% 8% 7% - 7% 2% 8% 22%

* ** * **

6% 5% 7% 6% 15% 3% 2% 7% 11%

* ** * **

26% 16% 13% 22% 35% 30% 18% 29% 29%

T.U * ** * V **

61% 69% 72% 66% 50% 61% 78% 56% 39%

R R* Z ** X.Z* **

12% 15% 15% 12% 15% 10% 4% 15% 33%

* ** * **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

35% 36% 45% 37% 14% 33% 47% 31% 26%

R* ** Z* **

21% 24% 19% 22% 11% 20% 25% 18% 23%

* ** * **

13% 17% 11% 13% 28% 14% 7% 12% 11%

* ** * **

8% 8% 11% 9% 10% 7% 13% 9% 19%

* ** * **

24% 15% 13% 19% 37% 27% 9% 30% 20%

T.U * ** Y * V.Y **

56% 60% 64% 59% 25% 53% 71% 49% 49%

R R* Z ** X.Z* **

21% 25% 23% 22% 38% 20% 20% 22% 30%

* ** * **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

28% 27% 25% 28% 20% 38% 44% 24% 17%

* ** V.Z V.Z* **

23% 29% 39% 29% 15% 17% 25% 20% 22%

R R.S* X.Z ** * **

14% 15% 18% 12% 21% 15% 6% 14% 25%

* ** * **

8% 11% 5% 9% 18% 4% 6% 9% 9%

* ** * **

27% 18% 14% 21% 26% 27% 19% 33% 27%

T.U * ** * V **

51% 56% 63% 57% 35% 54% 70% 44% 40%

R.S* Z ** Z* **

22% 26% 22% 21% 39% 19% 12% 22% 34%

* ** * **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

Marital StatusEducation
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PRD_Q1. Which, if any, of the following best aligns with 
your viewpoint?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

There is never a justification for war 8%

There is rarely a justification for war 41%

There is often a justification for war 25%

There is always a justification for war 8%

Don't know 17%

Net: Justified 50%

Net: Not justified 33%

Based on what you know about each of the following 
American military involvements, how justified, if at all, do 
you believe the United States' role was ? Please select one 
option on each row.

Q2_1. American Revolutionary War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 43%

Somewhat justified 19%

Not very justified 8%

Not at all justified 6%

Don't know 25%

Net: Justified 61%

Net: Not justified 14%

Q2_2. American Civil War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 34%

Somewhat justified 20%

Not very justified 13%

Not at all justified 9%

Don't know 23%

Net: Justified 55%

Net: Not justified 22%

Q2_3. World War I

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 28%

Somewhat justified 24%

Not very justified 14%

Not at all justified 8%

Don't know 26%

Net: Justified 52%

Net: Not justified 22%

Q2_4. World War II

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Total
Yes No Under $30k

$30,000 to 
$49,999

$50,000 to 
$99,999

$100k+
Prefer not to 

say
Urban

Suburban/ 
Town

AB AC AD AE AF AG AH AI AJ

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

11% 8% 10% 10% 6% 10% 5% 11% 8%

39% 42% 34% 40% 54% 43% 34% 39% 45%

AD.AE.AG.AH AK

24% 26% 22% 28% 24% 35% 22% 18% 26%

AD.AF.AH AI

9% 8% 9% 7% 8% 5% 8% 10% 7%

17% 17% 25% 15% 7% 8% 32% 22% 15%

AE.AF.AG AF.AG AE.AF.AG AJ

50% 50% 44% 49% 61% 53% 39% 50% 53%

AD.AE.AH AH AK

33% 33% 31% 35% 32% 40% 29% 28% 33%

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

39% 44% 32% 44% 48% 52% 45% 33% 48%

AD AD AD AD AI

17% 19% 19% 15% 24% 21% 10% 18% 19%

AH AE.AH AH

9% 7% 9% 7% 6% 10% 6% 9% 7%

7% 6% 8% 5% 5% 6% 4% 7% 6%

28% 25% 33% 29% 17% 11% 35% 34% 20%

AF.AG AF.AG AF.AG AJ

56% 63% 51% 59% 72% 73% 55% 51% 66%

AD.AE.AH AD.AE.AH AI

16% 13% 17% 12% 11% 16% 11% 15% 14%

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

33% 35% 26% 32% 38% 49% 33% 31% 38%

AD AD.AE.AF.AH

20% 21% 21% 21% 25% 21% 10% 20% 19%

AH AH AH AH

12% 13% 12% 13% 14% 10% 15% 11% 13%

11% 9% 12% 8% 10% 8% 6% 10% 9%

24% 23% 29% 26% 13% 12% 36% 28% 21%

AF.AG AF.AG AF.AG

53% 55% 47% 53% 64% 69% 43% 51% 57%

AD.AE.AH AD.AE.AH

23% 22% 24% 21% 24% 18% 21% 21% 21%

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

25% 29% 25% 26% 27% 34% 31% 24% 28%

23% 25% 18% 28% 32% 28% 16% 23% 26%

AD.AH AD.AH AD.AH

14% 14% 14% 10% 15% 16% 11% 11% 14%

11% 8% 9% 9% 8% 9% 7% 10% 8%

27% 25% 33% 27% 17% 13% 36% 32% 24%

AF.AG AF.AG AF.AG AJ.AK

48% 53% 43% 54% 59% 62% 46% 47% 54%

AD AD.AH AD.AH

24% 21% 23% 19% 24% 25% 18% 21% 22%

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

Children under the age of 18 Income Type of Area Lived in
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PRD_Q1. Which, if any, of the following best aligns with 
your viewpoint?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

There is never a justification for war 8%

There is rarely a justification for war 41%

There is often a justification for war 25%

There is always a justification for war 8%

Don't know 17%

Net: Justified 50%

Net: Not justified 33%

Based on what you know about each of the following 
American military involvements, how justified, if at all, do 
you believe the United States' role was ? Please select one 
option on each row.

Q2_1. American Revolutionary War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 43%

Somewhat justified 19%

Not very justified 8%

Not at all justified 6%

Don't know 25%

Net: Justified 61%

Net: Not justified 14%

Q2_2. American Civil War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 34%

Somewhat justified 20%

Not very justified 13%

Not at all justified 9%

Don't know 23%

Net: Justified 55%

Net: Not justified 22%

Q2_3. World War I

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 28%

Somewhat justified 24%

Not very justified 14%

Not at all justified 8%

Don't know 26%

Net: Justified 52%

Net: Not justified 22%

Q2_4. World War II

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Total
Rural Other Democrat Republican Independent Other Not sure Very liberal Liberal

AK AL AM AN AO AP AQ AR AS

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

7% - 12% 5% 6% 5% 13% 11% 15%

** AN.AO * AN* AU.AV.AY AU.AV.AY

34% 62% 55% 23% 49% 35% 27% 69% 60%

** AN.AP.AQ AN.AQ * * AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY

34% 28% 16% 47% 22% 27% 13% 9% 12%

AI ** AM.AO.AP.AQ * *

8% - 6% 12% 8% 4% 5% 4% 6%

** AM * *

17% 10% 12% 13% 15% 30% 42% 8% 7%

** AM.AN.AO* AM.AN.AO*

41% 62% 66% 29% 55% 40% 40% 79% 75%

** AN.AO.AP.AQ AN * * AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY

42% 28% 21% 59% 30% 31% 17% 13% 18%

AI.AJ ** AM.AO.AP.AQ AM.AQ * *

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

44% 39% 39% 56% 44% 61% 15% 36% 44%

AI ** AQ AM.AO.AQ AQ AM.AQ* * AW AW

19% - 22% 18% 20% 12% 9% 29% 21%

** AQ AQ * * AT.AV.AW.AY AV

6% 52% 11% 5% 6% 2% 9% 12% 8%

** AN * * AT.AV.AY

4% - 7% 2% 6% 4% 13% 9% 6%

** AN AN * AN* AU.AV.AY

27% 10% 22% 18% 24% 22% 55% 13% 20%

** * AM.AN.AO.AP* AR.AS.AU.AV.AX.AY

63% 39% 60% 74% 64% 73% 24% 65% 66%

AI ** AQ AM.AO.AQ AQ AQ* * AW AW

10% 52% 18% 7% 12% 6% 21% 21% 14%

** AN * AN* AT.AU.AV.AY AV

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

31% 39% 35% 43% 35% 39% 12% 42% 32%

** AQ AM.AQ AQ AQ* * AW AW

24% - 23% 18% 23% 29% 11% 25% 32%

** AQ AQ AQ* * AV.AW AT.AV.AW.AY

15% 52% 15% 12% 12% 9% 12% 13% 10%

** * *

11% - 9% 5% 12% 8% 14% 10% 11%

** AN * AN*

20% 10% 19% 21% 19% 16% 50% 10% 15%

** * AM.AN.AO.AP*

55% 39% 57% 61% 57% 68% 23% 66% 64%

** AQ AQ AQ AQ* * AT.AW AW

25% 52% 24% 18% 24% 17% 26% 23% 21%

** * *

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

33% 28% 22% 41% 28% 36% 11% 24% 18%

** AQ AM.AO.AQ AQ AQ* * AW

23% 11% 29% 28% 24% 20% 7% 36% 32%

** AQ AQ AQ AQ* * AT.AU.AV.AW.AY AT.AW

16% 52% 17% 10% 14% 10% 13% 15% 19%

** AN * * AV

7% - 10% 4% 9% 10% 10% 12% 10%

** AN AN * *

22% 10% 22% 18% 24% 24% 59% 12% 22%

** * AM.AN.AO.AP* AR

56% 39% 51% 68% 52% 56% 18% 60% 49%

** AQ AM.AO.AQ AQ AQ* * AT.AW AW

23% 52% 27% 14% 24% 20% 23% 28% 28%

** AN AN * * AV.AY AV.AY

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

Type of Area Lived in Political Party
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PRD_Q1. Which, if any, of the following best aligns with 
your viewpoint?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

There is never a justification for war 8%

There is rarely a justification for war 41%

There is often a justification for war 25%

There is always a justification for war 8%

Don't know 17%

Net: Justified 50%

Net: Not justified 33%

Based on what you know about each of the following 
American military involvements, how justified, if at all, do 
you believe the United States' role was ? Please select one 
option on each row.

Q2_1. American Revolutionary War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 43%

Somewhat justified 19%

Not very justified 8%

Not at all justified 6%

Don't know 25%

Net: Justified 61%

Net: Not justified 14%

Q2_2. American Civil War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 34%

Somewhat justified 20%

Not very justified 13%

Not at all justified 9%

Don't know 23%

Net: Justified 55%

Net: Not justified 22%

Q2_3. World War I

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 28%

Somewhat justified 24%

Not very justified 14%

Not at all justified 8%

Don't know 26%

Net: Justified 52%

Net: Not justified 22%

Q2_4. World War II

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Total
Moderate Conservative

Very 
conservative

Not sure NET: Liberal
NET: 

Conservative
Barack Obama Mitt Romney

Other 
candidate

AT AU AV AW AX AY AZ BA BB

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

8% 4% 2% 12% 13% 3% 11% 3% 1%

AV.AY AU.AV.AY* AU.AV.AY BA *

43% 31% 22% 26% 64% 27% 53% 32% 58%

AU.AV.AW.AY * AT.AU.AV.AW.AY AV BA.BC BA.BC*

25% 42% 45% 13% 10% 43% 17% 49% 36%

AR.AS.AW.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BC AZ.BC*

7% 10% 15% 4% 5% 12% 6% 11% 3%

AR.AS.AT.AW.AX * AR.AT.AW.AX AZ *

17% 13% 16% 45% 7% 14% 13% 6% 2%

AR.AS.AX AR.AS.AXAR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* AS.AX BA *

51% 35% 24% 38% 77% 30% 64% 35% 59%

AU.AV.AW.AY AV AV* AT.AU.AV.AW.AY AV BA.BC BA*

32% 52% 60% 18% 16% 56% 23% 59% 39%

AR.AS.AW.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BB.BC AZ*

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

39% 52% 68% 17% 40% 59% 43% 70% 76%

AW AR.AT.AW.AXAR.AS.AT.AU.AW.AX.AY * AW AR.AS.AT.AU.AW.AX BC AZ.BC AZ.BC*

19% 20% 9% 12% 25% 15% 23% 12% 11%

AV AV.AY * AV.AW.AY AV BA *

5% 8% 4% 11% 10% 6% 7% 5% 6%

* AT.AV *

5% 4% 3% 11% 8% 3% 5% 2% -

AU.AV.AY* AV.AY *

31% 17% 16% 50% 17% 17% 22% 11% 7%

AR.AS.AU.AV.AX.AY AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* BA *

59% 72% 77% 29% 65% 74% 66% 82% 87%

AW AT.AW AR.AS.AT.AW.AX * AW AT.AW.AX BC AZ.BC AZ.BC*

10% 11% 6% 22% 18% 9% 12% 7% 6%

AT.AU.AV.AY* AT.AV.AY BA *

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

34% 37% 49% 13% 37% 42% 40% 50% 41%

AW AW AS.AT.AU.AW.AX.AY * AW AS.AW BC AZ.BC BC*

22% 22% 11% 11% 28% 17% 24% 18% 30%

AV.AW AV.AW.AY * AV.AW.AY AV *

9% 20% 12% 14% 11% 16% 9% 15% 11%

AS.AT.AX * AT.AV AZ *

8% 6% 9% 14% 11% 7% 9% 7% 11%

AU* *

26% 16% 19% 48% 13% 17% 17% 11% 7%

AR.AS.AU.AX.AY AR AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* BA *

56% 59% 60% 24% 65% 59% 64% 68% 71%

AW AW AW * AT.AW AW BC BC BC*

18% 26% 21% 28% 22% 23% 18% 21% 22%

* *

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

27% 38% 44% 13% 21% 41% 28% 44% 35%

AS.AW AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX BC AZ.BC BC*

21% 25% 23% 15% 33% 24% 28% 27% 30%

* AT.AV.AW.AY BC BC *

13% 14% 9% 11% 17% 12% 15% 12% 16%

* AV *

7% 8% 6% 10% 11% 7% 8% 4% 9%

* *

32% 15% 18% 51% 17% 16% 21% 13% 10%

AR.AU.AV.AX.AY AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* AR BA *

48% 63% 67% 28% 54% 65% 56% 71% 65%

AW AS.AT.AW AS.AT.AW.AX * AW AS.AT.AW.AX BC AZ.BC BC*

20% 22% 15% 21% 28% 19% 23% 17% 25%

* AT.AV.AY BA *

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

Political Viewpoint 2012 Presidential Vote
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PRD_Q1. Which, if any, of the following best aligns with 
your viewpoint?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

There is never a justification for war 8%

There is rarely a justification for war 41%

There is often a justification for war 25%

There is always a justification for war 8%

Don't know 17%

Net: Justified 50%

Net: Not justified 33%

Based on what you know about each of the following 
American military involvements, how justified, if at all, do 
you believe the United States' role was ? Please select one 
option on each row.

Q2_1. American Revolutionary War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 43%

Somewhat justified 19%

Not very justified 8%

Not at all justified 6%

Don't know 25%

Net: Justified 61%

Net: Not justified 14%

Q2_2. American Civil War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 34%

Somewhat justified 20%

Not very justified 13%

Not at all justified 9%

Don't know 23%

Net: Justified 55%

Net: Not justified 22%

Q2_3. World War I

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 28%

Somewhat justified 24%

Not very justified 14%

Not at all justified 8%

Don't know 26%

Net: Justified 52%

Net: Not justified 22%

Q2_4. World War II

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Total
I did not vote Hillary Clinton Donald Trump Gary Johnson Jill Stein Evan McMullin Other

Did not vote 
for President

Yes

BC BD BE BF BG BH BI BJ BK

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

9% 12% 3% 5% 2% - 9% 10% 8%

BA BE * ** ** ** BE

35% 61% 27% 68% 80% 27% 54% 35% 44%

BE.BJ BE.BJ* ** ** ** BE

21% 12% 50% 16% 15% 31% 30% 19% 29%

BD.BF.BJ * ** ** ** BD BL

8% 4% 12% 5% - - 4% 8% 9%

BD * ** ** **

27% 10% 8% 7% 3% 42% 3% 29% 9%

AZ.BA.BB * ** ** ** BD.BE.BF

45% 73% 29% 72% 82% 27% 63% 45% 53%

BA BE.BJ BE.BJ* ** ** ** BE

28% 17% 62% 21% 15% 31% 34% 26% 38%

BD.BF.BJ * ** ** ** BD BL

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

27% 43% 66% 52% 53% 49% 47% 27% 53%

BJ BD.BJ BJ* ** ** ** BL

18% 26% 13% 32% 39% 9% 31% 16% 19%

BA BE.BJ BE.BJ* ** ** **

9% 6% 4% 13% 3% - 8% 10% 7%

BE* ** ** ** BE

9% 6% 2% 2% 3% - - 9% 4%

AZ.BA BE * ** ** ** BE

36% 18% 15% 1% 2% 42% 14% 38% 18%

AZ.BA.BB BF BF * ** ** ** BD.BE.BF

45% 69% 79% 84% 92% 58% 78% 42% 71%

BJ BD.BJ BJ* ** ** ** BL

19% 13% 6% 15% 5% - 8% 20% 10%

AZ.BA BE BE* ** ** ** BD.BE

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

21% 40% 46% 44% 62% 27% 56% 22% 42%

BJ BJ BJ* ** ** ** BL

18% 25% 19% 22% 18% 61% 29% 18% 23%

BJ * ** ** **

15% 11% 14% 18% 13% 12% - 14% 12%

AZ * ** ** **

11% 10% 6% 14% 7% - 7% 11% 8%

* ** ** **

35% 14% 13% 2% - - 9% 36% 16%

AZ.BA.BB * ** ** ** BD.BE.BF

39% 65% 66% 66% 80% 88% 84% 40% 64%

BJ BJ BJ* ** ** ** BL

26% 21% 21% 32% 20% 12% 7% 24% 20%

AZ * ** ** **

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

20% 25% 42% 28% 47% 39% 31% 20% 33%

BD.BJ * ** ** ** BL

19% 31% 27% 33% 31% 18% 37% 18% 27%

BJ BJ BJ* ** ** **

13% 13% 11% 25% 17% - 13% 15% 13%

BE* ** ** **

11% 10% 4% 14% 5% - 2% 10% 7%

BA BE BE* ** ** ** BE

37% 20% 16% - - 42% 17% 37% 19%

AZ.BA.BB BF BF * ** ** ** BD.BE.BF

39% 56% 69% 61% 78% 58% 68% 38% 61%

BJ BD.BJ BJ* ** ** ** BL

23% 23% 15% 39% 22% - 15% 25% 20%

BE BE* ** ** ** BE

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

2016 Presidential Vote Voting Registration
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PRD_Q1. Which, if any, of the following best aligns with 
your viewpoint?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

There is never a justification for war 8%

There is rarely a justification for war 41%

There is often a justification for war 25%

There is always a justification for war 8%

Don't know 17%

Net: Justified 50%

Net: Not justified 33%

Based on what you know about each of the following 
American military involvements, how justified, if at all, do 
you believe the United States' role was ? Please select one 
option on each row.

Q2_1. American Revolutionary War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 43%

Somewhat justified 19%

Not very justified 8%

Not at all justified 6%

Don't know 25%

Net: Justified 61%

Net: Not justified 14%

Q2_2. American Civil War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 34%

Somewhat justified 20%

Not very justified 13%

Not at all justified 9%

Don't know 23%

Net: Justified 55%

Net: Not justified 22%

Q2_3. World War I

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 28%

Somewhat justified 24%

Not very justified 14%

Not at all justified 8%

Don't know 26%

Net: Justified 52%

Net: Not justified 22%

Q2_4. World War II

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Total
No Don't know

BL BM

156 26

345 56

9% 7%

**

38% 14%

**

15% 30%

**

6% 3%

**

31% 46%

BK **

47% 21%

**

21% 33%

**

156 26

345 56

23% 15%

**

20% 6%

**

9% 14%

**

11% 9%

BK **

37% 57%

BK **

43% 21%

**

20% 22%

BK **

156 26

345 56

22% 6%

**

17% 11%

**

15% 16%

**

12% 5%

**

34% 62%

BK **

39% 17%

**

27% 21%

**

156 26

345 56

18% 6%

**

20% 6%

**

14% 23%

**

11% 9%

**

36% 57%

BK **

39% 12%

**

25% 31%

**

156 26

345 56

Voting Registration



YouGov RealTime
D-Day
US_nat_internal Sample: 21st - 22nd May 2019

Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other
Total

Gender Generation

Completely justified 48% 56% 41% 18% 31% 49% 60% 74% - -

B ** D D.E D.E.F* ** **

Somewhat justified 18% 15% 21% 54% 22% 15% 15% 15% - -

A ** F * ** **

Not very justified 7% 8% 7% 14% 10% 8% 5% 3% - -

** F * ** **

Not at all justified 7% 7% 6% 3% 10% 5% 7% - - -

** E.G G * ** **

Don't know 20% 14% 25% 12% 28% 23% 12% 8% - -

A ** F.G F.G * ** **

Net: Justified 66% 71% 62% 71% 53% 64% 76% 89% - -

B ** D D.E D.E.F* ** **

Net: Not justified 14% 15% 13% 17% 19% 13% 12% 3% - -

** F.G G G * ** **

Q2_5. Korean War

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Completely justified 13% 16% 10% 12% 8% 11% 18% 18% - -

B ** D D* ** **

Somewhat justified 24% 26% 22% 24% 17% 23% 29% 33% - -

** D D* ** **

Not very justified 18% 19% 17% 34% 18% 18% 15% 27% - -

** F* ** **

Not at all justified 13% 14% 13% 3% 15% 12% 13% 15% - -

** * ** **

Don't know 32% 25% 39% 26% 42% 36% 25% 8% - -

A ** F.G F.G G * ** **

Net: Justified 37% 42% 32% 36% 25% 35% 47% 51% - -

B ** D D.E D.E* ** **

Net: Not justified 31% 33% 29% 37% 33% 30% 28% 42% - -

** F* ** **

Q2_6. Vietnam War

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Completely justified 7% 9% 6% 4% 9% 8% 7% 2% - -

** * ** **

Somewhat justified 15% 17% 14% 10% 16% 15% 15% 13% - -

** * ** **

Not very justified 23% 24% 22% 23% 17% 25% 25% 32% - -

** D D D* ** **

Not at all justified 32% 34% 30% 37% 25% 27% 40% 48% - -

** D.E D.E* ** **

Don't know 22% 17% 27% 25% 32% 25% 14% 4% - -

A ** F.G F.G G * ** **

Net: Justified 23% 25% 20% 14% 25% 23% 22% 16% - -

** * ** **

Net: Not justified 55% 58% 53% 60% 43% 52% 64% 80% - -

** D D.E D.E.F* ** **

Q2_7. The First Gulf War

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Completely justified 15% 20% 11% 17% 8% 17% 21% 14% - -

B ** D D * ** **

Somewhat justified 21% 22% 19% 11% 16% 21% 24% 28% - -

** D D* ** **

Not very justified 21% 23% 18% 31% 17% 23% 22% 21% - -

** * ** **

Not at all justified 15% 16% 14% - 15% 14% 17% 19% - -

** * ** **

Don't know 28% 19% 37% 41% 44% 25% 17% 18% - -

A ** E.F.G F * ** **

Net: Justified 36% 42% 30% 28% 24% 39% 45% 42% - -

B ** D D D* ** **

Net: Not justified 36% 39% 32% 31% 32% 37% 39% 40% - -

B ** * ** **

Q2_8. Current military engagement in Afghanistan

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Completely justified 12% 14% 11% 3% 10% 15% 13% 12% - -

** * ** **

Somewhat justified 23% 23% 23% 28% 18% 23% 27% 28% - -

** D D* ** **

Not very justified 24% 25% 23% 37% 21% 22% 25% 34% - -

** D.E* ** **

Not at all justified 18% 18% 18% 15% 19% 14% 20% 22% - -

** * ** **
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Total

Completely justified 48%

Somewhat justified 18%

Not very justified 7%

Not at all justified 7%

Don't know 20%

Net: Justified 66%

Net: Not justified 14%

Q2_5. Korean War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 13%

Somewhat justified 24%

Not very justified 18%

Not at all justified 13%

Don't know 32%

Net: Justified 37%

Net: Not justified 31%

Q2_6. Vietnam War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 7%

Somewhat justified 15%

Not very justified 23%

Not at all justified 32%

Don't know 22%

Net: Justified 23%

Net: Not justified 55%

Q2_7. The First Gulf War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 15%

Somewhat justified 21%

Not very justified 21%

Not at all justified 15%

Don't know 28%

Net: Justified 36%

Net: Not justified 36%

Q2_8. Current military engagement in Afghanistan

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 12%

Somewhat justified 23%

Not very justified 24%

Not at all justified 18%

Northeast Midwest South West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Region Race

44% 54% 45% 49% 56% 29% 37% 32% 44%

L O.P.Q *

18% 20% 16% 18% 18% 17% 18% 14% 16%

*

11% 4% 8% 7% 5% 15% 13% 5% 9%

K N N *

6% 6% 6% 9% 5% 9% 9% 16% 7%

N N*

21% 16% 24% 16% 16% 30% 23% 33% 25%

K.M N N N* T.U

62% 74% 62% 68% 74% 46% 54% 46% 60%

J.L O.P.Q *

17% 10% 14% 16% 10% 24% 22% 21% 16%

N N N*

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

10% 16% 11% 13% 15% 7% 10% 8% 15%

O *

25% 24% 23% 24% 27% 20% 18% 16% 24%

*

17% 15% 21% 18% 18% 12% 20% 22% 11%

*

13% 15% 11% 16% 13% 15% 11% 16% 10%

*

36% 30% 34% 28% 27% 46% 41% 39% 39%

N N * T.U

34% 41% 34% 38% 41% 27% 28% 24% 39%

O.P.Q *

30% 29% 32% 34% 31% 27% 31% 38% 22%

*

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

7% 11% 6% 6% 8% 8% 8% 2% 11%

L.M * T

13% 13% 16% 19% 16% 6% 22% 15% 14%

O O *

22% 21% 24% 24% 24% 23% 18% 21% 23%

*

32% 36% 28% 36% 34% 30% 29% 29% 23%

L L *

25% 19% 27% 16% 18% 34% 24% 33% 29%

M M N N* T.U

21% 24% 22% 25% 24% 14% 30% 17% 25%

O O *

54% 57% 52% 59% 58% 53% 47% 50% 46%

P *

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

11% 20% 13% 17% 18% 8% 14% 9% 17%

J.L O *

20% 21% 20% 21% 23% 13% 18% 16% 18%

O *

21% 19% 22% 20% 21% 19% 18% 21% 18%

*

17% 17% 14% 15% 15% 17% 16% 15% 14%

*

32% 23% 31% 27% 23% 43% 34% 39% 33%

N N N* T.U

30% 41% 34% 38% 41% 21% 31% 25% 35%

J O.Q *

38% 36% 36% 35% 36% 36% 34% 36% 32%

*

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

10% 12% 13% 13% 15% 8% 10% 7% 13%

*

27% 25% 20% 22% 24% 17% 20% 24% 24%

*

23% 21% 25% 26% 25% 23% 26% 13% 20%

*

14% 19% 16% 23% 18% 19% 14% 25% 13%

J *
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Total

Completely justified 48%

Somewhat justified 18%

Not very justified 7%

Not at all justified 7%

Don't know 20%

Net: Justified 66%

Net: Not justified 14%

Q2_5. Korean War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 13%

Somewhat justified 24%

Not very justified 18%

Not at all justified 13%

Don't know 32%

Net: Justified 37%

Net: Not justified 31%

Q2_6. Vietnam War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 7%

Somewhat justified 15%

Not very justified 23%

Not at all justified 32%

Don't know 22%

Net: Justified 23%

Net: Not justified 55%

Q2_7. The First Gulf War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 15%

Somewhat justified 21%

Not very justified 21%

Not at all justified 15%

Don't know 28%

Net: Justified 36%

Net: Not justified 36%

Q2_8. Current military engagement in Afghanistan

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 12%

Somewhat justified 23%

Not very justified 24%

Not at all justified 18%

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married Separated Divorced Widowed Never married
Domestic / 

civil 
partnership

Marital StatusEducation

50% 51% 56% 54% 30% 54% 80% 37% 28%

R* Z ** Z V.X.Z* **

17% 21% 25% 18% 20% 14% 8% 20% 17%

* ** * **

7% 8% 3% 5% 19% 6% 3% 8% 23%

* ** * **

6% 9% 5% 7% 10% 3% 4% 8% 9%

* ** * **

21% 12% 12% 16% 22% 23% 5% 27% 23%

T.U * ** Y * V.Y **

66% 72% 80% 72% 50% 68% 88% 57% 44%

R R.S* Z ** Z V.X.Z* **

13% 17% 8% 12% 29% 9% 7% 16% 32%

* ** * **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

11% 11% 11% 14% 7% 17% 21% 9% 8%

* Z ** Z Z* **

24% 22% 26% 28% 44% 25% 31% 16% 21%

* Z ** Z Z* **

20% 25% 25% 17% 3% 20% 17% 20% 15%

R R R* ** * **

13% 16% 22% 13% 10% 8% 13% 16% 11%

R.S* ** * **

32% 27% 17% 27% 35% 30% 18% 40% 46%

U * ** * V.Y **

35% 32% 37% 42% 52% 42% 52% 24% 28%

* Z ** Z Z* **

33% 41% 47% 31% 13% 28% 30% 36% 26%

R R R.S* ** * **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

6% 3% 5% 7% 3% 11% 9% 6% 11%

* ** * **

16% 19% 13% 16% 25% 14% 15% 15% 8%

* ** * **

22% 25% 23% 25% 6% 21% 29% 19% 32%

* ** * **

34% 42% 46% 34% 21% 32% 41% 31% 22%

R R R.S* ** * **

23% 11% 12% 17% 45% 22% 7% 30% 28%

T.U * ** Y * V.Y **

22% 22% 19% 24% 28% 25% 23% 21% 18%

* ** * **

55% 67% 69% 59% 27% 53% 70% 50% 53%

R R.S R.S* Z ** Z* **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

14% 15% 14% 16% 9% 20% 29% 11% 9%

* ** Z V.Z* **

21% 24% 22% 26% 29% 21% 20% 12% 16%

* Z ** Z * **

21% 21% 31% 21% 8% 13% 24% 21% 29%

R* ** * **

14% 17% 20% 15% 19% 16% 13% 14% 19%

* ** * **

30% 23% 14% 21% 34% 29% 16% 42% 27%

U * ** * V.X.Y **

36% 39% 35% 42% 38% 42% 48% 23% 25%

* Z ** Z Z* **

35% 38% 50% 37% 27% 29% 36% 35% 47%

R.S* ** * **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

12% 12% 12% 13% 17% 16% 18% 9% 10%

* ** * **

20% 25% 26% 28% 12% 19% 31% 17% 19%

* Z ** Z* **

27% 22% 32% 24% 14% 23% 35% 23% 26%

R* ** * **

19% 27% 20% 18% 21% 19% 11% 18% 16%

R.S * ** * **
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Total

Completely justified 48%

Somewhat justified 18%

Not very justified 7%

Not at all justified 7%

Don't know 20%

Net: Justified 66%

Net: Not justified 14%

Q2_5. Korean War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 13%

Somewhat justified 24%

Not very justified 18%

Not at all justified 13%

Don't know 32%

Net: Justified 37%

Net: Not justified 31%

Q2_6. Vietnam War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 7%

Somewhat justified 15%

Not very justified 23%

Not at all justified 32%

Don't know 22%

Net: Justified 23%

Net: Not justified 55%

Q2_7. The First Gulf War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 15%

Somewhat justified 21%

Not very justified 21%

Not at all justified 15%

Don't know 28%

Net: Justified 36%

Net: Not justified 36%

Q2_8. Current military engagement in Afghanistan

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 12%

Somewhat justified 23%

Not very justified 24%

Not at all justified 18%

Yes No Under $30k
$30,000 to 

$49,999
$50,000 to 

$99,999
$100k+

Prefer not to 
say

Urban
Suburban/ 

Town

Children under the age of 18 Income Type of Area Lived in

41% 50% 36% 49% 54% 63% 46% 39% 52%

AB AD AD AD.AE.AH AI

19% 18% 18% 13% 24% 16% 14% 18% 19%

AE.AH

9% 7% 11% 9% 6% 7% 1% 9% 6%

AH AH AH AH

8% 6% 8% 6% 5% 6% 9% 8% 7%

24% 19% 26% 22% 11% 9% 30% 25% 16%

AF.AG AF.AG AF.AG AJ

59% 68% 55% 63% 78% 79% 60% 57% 70%

AB AD.AE.AH AD.AE.AH AI

17% 13% 19% 15% 11% 12% 10% 17% 13%

AF.AH

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

11% 13% 12% 14% 12% 15% 10% 9% 14%

20% 25% 21% 26% 29% 25% 18% 18% 26%

AD.AH AI

18% 18% 15% 12% 26% 21% 14% 17% 17%

AD.AE.AH AE

14% 13% 12% 12% 12% 17% 16% 17% 12%

36% 31% 39% 36% 20% 23% 42% 39% 30%

AF.AG AF.AG AF.AG AJ.AK

32% 38% 33% 40% 42% 39% 28% 27% 41%

AH AH AI

33% 31% 28% 24% 38% 37% 30% 34% 29%

AD.AE AE

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

8% 7% 11% 11% 3% 7% 4% 6% 8%

AF.AH AF.AH

18% 14% 13% 17% 18% 17% 12% 16% 15%

20% 24% 21% 23% 28% 25% 16% 20% 23%

AH

26% 34% 27% 25% 39% 39% 33% 32% 35%

AB AD.AE AD.AE

27% 21% 29% 24% 11% 12% 35% 26% 19%

AC AF.AG AF.AG AF.AG AJ

26% 22% 23% 28% 22% 24% 16% 22% 23%

AH

47% 58% 48% 48% 67% 64% 49% 52% 58%

AB AD.AE.AH AD.AE.AH

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

17% 15% 14% 17% 14% 21% 12% 11% 17%

AI

18% 21% 16% 21% 26% 28% 12% 17% 21%

AD.AH AD.AH

17% 22% 21% 15% 26% 18% 20% 19% 21%

AE

17% 15% 15% 15% 16% 17% 14% 16% 15%

30% 28% 35% 33% 18% 15% 42% 37% 26%

AF.AG AF.AG AF.AG AJ.AK

35% 36% 30% 38% 40% 50% 24% 28% 38%

AH AD.AH AD.AE.AH AI

35% 36% 35% 30% 42% 35% 34% 35% 36%

AE

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

18% 11% 13% 11% 11% 15% 14% 10% 13%

AC

20% 24% 22% 25% 25% 26% 15% 18% 24%

AH AH

18% 26% 19% 20% 30% 30% 21% 25% 23%

AB AD.AE AD.AE

17% 18% 15% 19% 22% 18% 16% 19% 19%
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Total

Completely justified 48%

Somewhat justified 18%

Not very justified 7%

Not at all justified 7%

Don't know 20%

Net: Justified 66%

Net: Not justified 14%

Q2_5. Korean War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 13%

Somewhat justified 24%

Not very justified 18%

Not at all justified 13%

Don't know 32%

Net: Justified 37%

Net: Not justified 31%

Q2_6. Vietnam War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 7%

Somewhat justified 15%

Not very justified 23%

Not at all justified 32%

Don't know 22%

Net: Justified 23%

Net: Not justified 55%

Q2_7. The First Gulf War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 15%

Somewhat justified 21%

Not very justified 21%

Not at all justified 15%

Don't know 28%

Net: Justified 36%

Net: Not justified 36%

Q2_8. Current military engagement in Afghanistan

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 12%

Somewhat justified 23%

Not very justified 24%

Not at all justified 18%

Rural Other Democrat Republican Independent Other Not sure Very liberal Liberal

Type of Area Lived in Political Party

53% 39% 48% 61% 48% 65% 16% 55% 46%

AI ** AQ AM.AO.AQ AQ AM.AQ* * AW AW

15% 52% 19% 16% 22% 11% 13% 22% 23%

** * * AY AU.AV.AY

8% - 9% 6% 7% 2% 10% 6% 13%

** * * AR.AT.AV.AY

3% - 8% 3% 7% 6% 11% 8% 7%

** AN * AN*

21% 10% 16% 14% 17% 16% 51% 9% 11%

** * AM.AN.AO.AP* AR.AS.AU.AV.AX.AY

68% 91% 67% 77% 69% 76% 28% 77% 69%

AI ** AQ AM.AQ AQ AQ* * AT.AW AW

12% - 17% 9% 13% 8% 21% 14% 20%

** AN * AN* AT.AV.AY

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

15% - 10% 19% 13% 16% 6% 7% 4%

** AM.AQ * *

26% 28% 20% 37% 23% 25% 7% 16% 22%

AI ** AQ AM.AO.AQ AQ AQ* * AW AW

20% 62% 22% 11% 22% 11% 16% 24% 29%

** AN AN * * AT.AV.AY AT.AU.AV.AW.AY

11% - 18% 5% 16% 17% 10% 28% 20%

** AN AN AN* * AT.AU.AV.AW.AY AU.AV.AW.AY

27% 10% 30% 27% 27% 30% 61% 25% 26%

** * AM.AN.AO.AP* AR.AS.AU.AV.AX.AY

41% 28% 30% 56% 36% 42% 13% 23% 26%

AI ** AQ AM.AO.AQ AQ AQ* *

32% 62% 40% 17% 37% 28% 26% 52% 48%

** AN.AQ AN * * AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

9% - 5% 12% 6% 5% 6% 3% 4%

** AM.AO * *

15% 52% 8% 25% 18% 18% 9% 7% 8%

** AM.AQ AM * *

27% 28% 26% 26% 21% 14% 18% 21% 23%

** * *

26% 11% 42% 19% 35% 53% 18% 60% 51%

** AN.AQ AN.AQ AN.AO.AQ* * AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY

23% 10% 18% 19% 20% 10% 49% 10% 15%

** * AM.AN.AO.AP* AR.AS.AU.AV.AX.AY

24% 52% 14% 37% 24% 23% 15% 10% 12%

** AM.AO.AQ AM * *

53% 39% 68% 44% 56% 67% 36% 80% 74%

** AN.AO.AQ AN.AQ AN.AQ* * AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

18% - 8% 28% 14% 21% 9% 6% 4%

AI ** AM.AO.AQ AM AM* *

25% 28% 20% 30% 22% 11% 4% 23% 15%

** AQ AM.AP.AQ AQ * * AW

22% 62% 26% 14% 23% 13% 18% 27% 26%

** AN AN * * AT.AV.AY AV.AY

14% - 21% 6% 16% 16% 17% 26% 26%

** AN AN AN* AN* AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY

21% 10% 25% 22% 26% 40% 52% 17% 28%

** AN* AM.AN.AO* AR.AU.AV.AY

43% 28% 28% 58% 36% 32% 13% 30% 20%

AI ** AQ AM.AO.AP.AQ AQ AQ* * AW.AX

36% 62% 47% 20% 39% 29% 35% 53% 53%

** AN.AP AN * AN* AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

14% 52% 8% 21% 11% 18% 8% 5% 4%

** AM.AO.AQ AM* *

27% - 19% 35% 23% 11% 11% 18% 18%

AI ** AM.AO.AP.AQ AQ * *

24% 28% 28% 22% 27% 21% 12% 28% 29%

** AQ AQ * *

14% 11% 28% 5% 18% 27% 16% 38% 29%

** AN.AO.AQ AN AN* AN* AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY
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Total

Completely justified 48%

Somewhat justified 18%

Not very justified 7%

Not at all justified 7%

Don't know 20%

Net: Justified 66%

Net: Not justified 14%

Q2_5. Korean War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 13%

Somewhat justified 24%

Not very justified 18%

Not at all justified 13%

Don't know 32%

Net: Justified 37%

Net: Not justified 31%

Q2_6. Vietnam War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 7%

Somewhat justified 15%

Not very justified 23%

Not at all justified 32%

Don't know 22%

Net: Justified 23%

Net: Not justified 55%

Q2_7. The First Gulf War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 15%

Somewhat justified 21%

Not very justified 21%

Not at all justified 15%

Don't know 28%

Net: Justified 36%

Net: Not justified 36%

Q2_8. Current military engagement in Afghanistan

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 12%

Somewhat justified 23%

Not very justified 24%

Not at all justified 18%

Moderate Conservative
Very 

conservative
Not sure NET: Liberal

NET: 
Conservative

Barack Obama Mitt Romney
Other 

candidate

Political Viewpoint 2012 Presidential Vote

45% 59% 67% 19% 50% 63% 52% 74% 61%

AW AS.AT.AW AR.AS.AT.AW.AX * AW AS.AT.AW.AX BC AZ.BC BC*

18% 14% 14% 16% 23% 14% 22% 13% 23%

* AU.AV.AY BA *

6% 8% 3% 10% 10% 6% 8% 3% 8%

AV* AR.AV AV BA *

6% 5% 4% 12% 7% 5% 4% 4% 4%

AY* *

26% 13% 12% 43% 10% 13% 15% 7% 4%

AR.AS.AU.AV.AX.AY AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* BA *

63% 73% 81% 35% 73% 77% 73% 87% 84%

AW AT.AW AS.AT.AW * AT.AW AT.AW BC AZ.BC BC*

11% 14% 7% 22% 17% 11% 12% 7% 12%

AT.AV.AY* AV.AY AV BA *

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

11% 19% 28% 7% 5% 23% 10% 24% 15%

AS.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX.AY * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BC *

25% 34% 34% 7% 19% 34% 22% 36% 45%

AR.AW AR.AS.AW.AX AR.AS.AW.AX * AW AR.AS.AT.AW.AX AZ.BC AZ.BC*

14% 16% 12% 16% 27% 14% 23% 16% 9%

AT.AU.AV.AW.AY * AT.AU.AV.AY BA.BC *

12% 11% 3% 10% 23% 7% 19% 7% 20%

AV AV.AY * AT.AU.AV.AW.AY AV BA.BC BA*

37% 21% 23% 60% 25% 22% 26% 17% 11%

AR.AS.AU.AV.AX.AY AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* BA *

37% 53% 62% 14% 24% 57% 32% 60% 60%

AR.AS.AW.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BC AZ.BC*

27% 26% 15% 26% 50% 21% 42% 23% 29%

AV AV.AY * AT.AU.AV.AW.AY AV BA.BC *

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

7% 7% 19% 6% 3% 12% 6% 9% 8%

AX AR.AS.AT.AU.AW.AX.AY * AR.AS.AU.AX *

13% 25% 27% 11% 8% 26% 10% 31% 18%

AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BC *

23% 31% 21% 17% 22% 26% 24% 29% 18%

AR.AW.AX * AV BC *

27% 25% 17% 21% 55% 22% 46% 21% 47%

AV * AT.AU.AV.AW.AY AV BA.BC BA.BC*

30% 12% 17% 44% 12% 14% 14% 10% 9%

AR.AS.AU.AV.AX.AY AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* *

20% 32% 46% 17% 11% 38% 16% 39% 26%

AR.AS.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AU.AW.AX.AY * AR.AS.AT.AU.AW.AX AZ.BC *

50% 56% 38% 39% 77% 48% 70% 51% 65%

AV AV.AW.AY * AT.AU.AV.AW.AY AV BA.BC BC*

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

13% 28% 32% 6% 5% 30% 10% 34% 21%

AR.AS.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BC *

21% 26% 28% 8% 19% 27% 20% 34% 23%

AW AS.AW AS.AW.AX * AW AS.AW.AX BC AZ.BC *

18% 20% 15% 20% 27% 18% 23% 15% 19%

* AT.AV.AY BA *

14% 8% 10% 13% 26% 9% 24% 4% 27%

AT.AU.AV.AW.AY * AT.AU.AV.AW.AY BA.BC BA.BC*

34% 18% 16% 53% 23% 17% 23% 12% 9%

AR.AU.AV.AX.AY AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* AR BA *

35% 54% 59% 14% 25% 56% 31% 69% 44%

AS.AW.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AW AR.AS.AT.AW.AX AZ.BB.BC BC*

32% 28% 24% 32% 53% 26% 46% 20% 46%

AT.AU.AV.AW.AY * AT.AU.AV.AW.AY BA.BC BA*

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

12% 20% 26% 7% 5% 22% 9% 25% 22%

AR.AS.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BC AZ.BC*

23% 30% 31% 14% 18% 31% 20% 38% 20%

AR.AS.AW.AX AR.AS.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BC *

22% 29% 20% 18% 28% 25% 26% 23% 10%

* AV *

15% 11% 7% 15% 33% 9% 28% 7% 40%

AV * AT.AU.AV.AW.AY BA.BC BA.BC*
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Total

Completely justified 48%

Somewhat justified 18%

Not very justified 7%

Not at all justified 7%

Don't know 20%

Net: Justified 66%

Net: Not justified 14%

Q2_5. Korean War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 13%

Somewhat justified 24%

Not very justified 18%

Not at all justified 13%

Don't know 32%

Net: Justified 37%

Net: Not justified 31%

Q2_6. Vietnam War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 7%

Somewhat justified 15%

Not very justified 23%

Not at all justified 32%

Don't know 22%

Net: Justified 23%

Net: Not justified 55%

Q2_7. The First Gulf War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 15%

Somewhat justified 21%

Not very justified 21%

Not at all justified 15%

Don't know 28%

Net: Justified 36%

Net: Not justified 36%

Q2_8. Current military engagement in Afghanistan

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 12%

Somewhat justified 23%

Not very justified 24%

Not at all justified 18%

I did not vote Hillary Clinton Donald Trump Gary Johnson Jill Stein Evan McMullin Other
Did not vote 
for President

Yes

2016 Presidential Vote Voting Registration

32% 55% 68% 49% 33% 58% 60% 32% 59%

BJ BD.BF.BJ * ** ** ** BL

17% 22% 16% 30% 62% 42% 15% 14% 18%

BE.BJ BJ* ** ** **

9% 5% 4% 3% 5% - 16% 11% 6%

BA * ** ** ** BD.BE

10% 5% 2% 17% - - 2% 10% 4%

AZ.BA BE BD.BE* ** ** ** BD.BE

31% 12% 9% 1% - - 7% 33% 12%

AZ.BA.BB * ** ** ** BD.BE.BF

49% 78% 84% 79% 95% 100% 75% 46% 77%

BJ BD.BJ BJ* ** ** ** BL

20% 10% 7% 20% 5% - 18% 22% 10%

AZ.BA BE* ** ** ** BD.BE

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

9% 6% 25% 13% 25% 21% 17% 9% 15%

BD.BJ * ** ** **

19% 21% 35% 34% 41% 18% 42% 17% 26%

BD.BJ BJ* ** ** **

15% 24% 15% 21% 15% 61% 14% 15% 22%

BE.BJ * ** ** ** BL

11% 22% 6% 26% 14% - 7% 12% 14%

BE.BJ BE.BJ* ** ** ** BE

46% 26% 19% 6% 5% - 20% 47% 24%

AZ.BA.BB BE.BF * ** ** ** BD.BE.BF

28% 28% 60% 46% 66% 39% 59% 26% 40%

BD.BJ BD.BJ* ** ** ** BL

26% 47% 21% 47% 29% 61% 21% 27% 36%

BE.BJ BE.BJ* ** ** ** BL

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

8% 3% 11% 3% 12% 12% 9% 8% 7%

BD * ** ** ** BD

12% 7% 28% 21% 28% 27% 9% 12% 17%

BD.BJ BD* ** ** ** BD

19% 24% 30% 42% 20% 18% 18% 17% 25%

BJ BJ BD.BJ* ** ** **

25% 52% 18% 29% 40% - 51% 27% 36%

BE.BF.BJ * ** ** ** BE BL

36% 14% 12% 6% - 42% 13% 35% 15%

AZ.BA.BB * ** ** ** BD.BE.BF

20% 10% 39% 24% 40% 39% 18% 20% 24%

BD.BJ BD* ** ** ** BD

44% 76% 48% 71% 60% 18% 69% 45% 62%

BE.BJ BE.BJ* ** ** ** BL

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

10% 7% 33% 18% 35% 18% 26% 9% 19%

BD.BJ BD* ** ** ** BL

14% 20% 31% 43% 22% 39% 30% 13% 25%

BJ BD.BJ BD.BJ* ** ** ** BL

22% 25% 15% 13% 16% - 19% 22% 19%

BE * ** ** ** BE

13% 26% 5% 17% 23% 42% 14% 14% 16%

BA BE.BJ BE* ** ** ** BE

42% 23% 16% 9% 4% - 11% 42% 22%

AZ.BA.BB BE * ** ** ** BD.BE.BF

24% 27% 64% 61% 57% 58% 56% 22% 44%

BD.BJ BD.BJ* ** ** ** BL

34% 50% 20% 30% 39% 42% 33% 36% 35%

BA BE.BF.BJ * ** ** ** BE

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

9% 5% 26% 11% 25% 9% 17% 8% 14%

BD.BJ * ** ** **

18% 18% 34% 42% 30% 91% 32% 17% 26%

BD.BJ BD.BJ* ** ** **

23% 28% 22% 24% 12% - 16% 23% 25%

* ** ** **

15% 35% 7% 23% 34% - 27% 14% 21%

BA BE.BJ BE* ** ** ** BE BL
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Total

Completely justified 48%

Somewhat justified 18%

Not very justified 7%

Not at all justified 7%

Don't know 20%

Net: Justified 66%

Net: Not justified 14%

Q2_5. Korean War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 13%

Somewhat justified 24%

Not very justified 18%

Not at all justified 13%

Don't know 32%

Net: Justified 37%

Net: Not justified 31%

Q2_6. Vietnam War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 7%

Somewhat justified 15%

Not very justified 23%

Not at all justified 32%

Don't know 22%

Net: Justified 23%

Net: Not justified 55%

Q2_7. The First Gulf War

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 15%

Somewhat justified 21%

Not very justified 21%

Not at all justified 15%

Don't know 28%

Net: Justified 36%

Net: Not justified 36%

Q2_8. Current military engagement in Afghanistan

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Completely justified 12%

Somewhat justified 23%

Not very justified 24%

Not at all justified 18%

No Don't know

Voting Registration

28% 12%

**

17% 12%

**

11% 12%

BK **

13% 3%

BK **

31% 61%

BK **

46% 24%

**

24% 15%

BK **

156 26

345 56

9% 3%

**

21% 16%

**

9% 19%

**

12% 5%

**

49% 57%

BK **

30% 19%

**

21% 24%

**

156 26

345 56

9% 3%

**

13% 5%

**

18% 19%

**

25% 14%

**

34% 59%

BK **

23% 8%

**

44% 33%

**

156 26

345 56

9% 3%

**

13% 2%

**

24% 26%

**

14% 9%

**

39% 60%

BK **

23% 5%

**

39% 35%

**

156 26

345 56

10% 3%

**

18% 9%

**

22% 19%

**

12% 11%

**
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Male Female
Gen Z (2000 

and later)
Millennial 

(1982-1999)
Gen X (1965-

1981)
Baby Boomer 
(1946-1964)

Silent 
Generation 
(1928-1945)

Pre-Silent 
Generation 
(1927 and 

earlier)

Other
Total

Gender Generation

Don't know 23% 20% 26% 18% 33% 25% 15% 4% - -

A ** F.G F.G G * ** **

Net: Justified 35% 37% 34% 31% 28% 38% 40% 40% - -

** D D D* ** **

Net: Not justified 42% 43% 41% 51% 40% 37% 45% 56% - -

** E D.E* ** **

PRD_Q3. In your opinion, how likely, if at all, it is that 
another world war will happen within the next forty years?

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Very likely 26% 24% 27% 17% 23% 27% 27% 28% - -

** * ** **

Somewhat likely 33% 32% 34% 31% 31% 31% 35% 44% - -

** D.E* ** **

Not very likely 16% 19% 14% 21% 17% 16% 19% 9% - -

B ** * ** **

Not at all likely 8% 10% 6% 4% 11% 5% 7% 8% - -

** E * ** **

Don't know 17% 16% 19% 27% 19% 22% 13% 12% - -

** F * ** **

Net: Likely 59% 56% 62% 48% 54% 58% 62% 71% - -

** D.E* ** **

Net: Unlikely 24% 29% 20% 25% 27% 21% 25% 17% - -

B ** * ** **

PRD_Q4. In your opinion, compared to the international 
collaboration that made D-Day possible in WWII, to what 
extent does America and its allies effectively collaborate on 
military affairs today?

Unweighted base 1214 560 654 17 399 336 379 83 - -

Base: All US Adults 1214 590 624 18 396 326 386 88 - -

Very effictively 11% 13% 10% 6% 13% 12% 11% 7% - -

** * ** **

Somewhat effictively 29% 32% 26% 23% 24% 34% 31% 26% - -

** D * ** **

Somewhat ineffectively 24% 23% 24% 43% 25% 18% 25% 31% - -

** E E* ** **

Very ineffectively 12% 13% 12% - 9% 8% 16% 26% - -

** D.E D.E.F* ** **

Don't know 24% 19% 29% 29% 30% 29% 17% 10% - -

A ** F.G F.G * ** **

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))
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Total

Don't know 23%

Net: Justified 35%

Net: Not justified 42%

PRD_Q3. In your opinion, how likely, if at all, it is that 
another world war will happen within the next forty years?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very likely 26%

Somewhat likely 33%

Not very likely 16%

Not at all likely 8%

Don't know 17%

Net: Likely 59%

Net: Unlikely 24%

PRD_Q4. In your opinion, compared to the international 
collaboration that made D-Day possible in WWII, to what 
extent does America and its allies effectively collaborate on 
military affairs today?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very effictively 11%

Somewhat effictively 29%

Somewhat ineffectively 24%

Very ineffectively 12%

Don't know 24%

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Northeast Midwest South West White Black Hispanic Other (NET)
No HS, High 

school 
graduate

Region Race

25% 23% 26% 16% 18% 33% 30% 32% 29%

M M N N N* T.U

38% 37% 33% 35% 39% 24% 30% 30% 37%

O *

38% 40% 41% 49% 43% 43% 40% 38% 33%

J *

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

22% 22% 27% 29% 29% 20% 20% 17% 28%

*

33% 38% 32% 30% 37% 25% 23% 33% 33%

O.P *

18% 15% 16% 18% 16% 17% 17% 19% 15%

*

9% 7% 7% 8% 6% 9% 18% 10% 7%

N.O *

18% 18% 17% 14% 13% 30% 22% 21% 17%

N N *

55% 60% 59% 60% 65% 45% 43% 50% 61%

O.P.Q *

27% 22% 23% 26% 21% 25% 35% 29% 22%

N *

218 286 416 294 828 141 168 77 459

225 282 433 273 818 160 137 99 478

11% 12% 11% 12% 12% 11% 11% 6% 12%

*

24% 32% 31% 26% 31% 20% 31% 25% 28%

O *

25% 19% 23% 28% 25% 22% 16% 20% 21%

K P *

11% 17% 10% 12% 13% 10% 9% 10% 10%

L *

29% 20% 25% 23% 19% 37% 33% 37% 29%

N N N* T.U

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))



YouGov RealTime
D-Day
US_nat_internal Sample: 21st - 22nd May 2019

Total

Don't know 23%

Net: Justified 35%

Net: Not justified 42%

PRD_Q3. In your opinion, how likely, if at all, it is that 
another world war will happen within the next forty years?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very likely 26%

Somewhat likely 33%

Not very likely 16%

Not at all likely 8%

Don't know 17%

Net: Likely 59%

Net: Unlikely 24%

PRD_Q4. In your opinion, compared to the international 
collaboration that made D-Day possible in WWII, to what 
extent does America and its allies effectively collaborate on 
military affairs today?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very effictively 11%

Somewhat effictively 29%

Somewhat ineffectively 24%

Very ineffectively 12%

Don't know 24%

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Some college, 
2-year

4-year Post Grad Married Separated Divorced Widowed Never married
Domestic / 

civil 
partnership

Marital StatusEducation

23% 15% 11% 17% 35% 23% 5% 33% 28%

T.U * Y ** Y * V.Y **

31% 37% 38% 41% 30% 35% 49% 26% 29%

* Z ** Z* **

46% 48% 51% 42% 35% 42% 46% 41% 43%

R R R* ** * **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

23% 25% 23% 27% 29% 30% 32% 23% 15%

* ** * **

34% 33% 30% 33% 30% 45% 42% 27% 43%

* ** V.Z Z* **

18% 15% 20% 17% 27% 10% 2% 18% 19%

* Y ** * Y **

6% 14% 6% 9% 8% 5% 5% 8% 5%

R.S * ** * **

19% 13% 20% 14% 6% 10% 19% 25% 18%

* ** * V.X **

57% 59% 54% 60% 59% 75% 73% 49% 58%

* Z ** V.Z Z* **

24% 28% 26% 26% 35% 16% 8% 26% 24%

* X.Y ** * X.Y **

400 230 125 592 21 137 53 354 57

396 216 124 580 22 132 54 361 66

12% 8% 13% 13% 22% 9% 15% 8% 11%

* Z ** * **

28% 31% 31% 26% 26% 38% 22% 28% 39%

* ** V * **

23% 27% 29% 25% 28% 20% 27% 24% 13%

* ** * **

11% 16% 18% 13% 6% 12% 25% 10% 8%

R R* ** V.Z* **

26% 18% 9% 23% 19% 20% 11% 29% 29%

U * ** * Y **

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))



YouGov RealTime
D-Day
US_nat_internal Sample: 21st - 22nd May 2019

Total

Don't know 23%

Net: Justified 35%

Net: Not justified 42%

PRD_Q3. In your opinion, how likely, if at all, it is that 
another world war will happen within the next forty years?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very likely 26%

Somewhat likely 33%

Not very likely 16%

Not at all likely 8%

Don't know 17%

Net: Likely 59%

Net: Unlikely 24%

PRD_Q4. In your opinion, compared to the international 
collaboration that made D-Day possible in WWII, to what 
extent does America and its allies effectively collaborate on 
military affairs today?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very effictively 11%

Somewhat effictively 29%

Somewhat ineffectively 24%

Very ineffectively 12%

Don't know 24%

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Yes No Under $30k
$30,000 to 

$49,999
$50,000 to 

$99,999
$100k+

Prefer not to 
say

Urban
Suburban/ 

Town

Children under the age of 18 Income Type of Area Lived in

27% 22% 30% 26% 12% 11% 34% 28% 20%

AF.AG AF.AG AF.AG AJ

38% 35% 35% 35% 36% 41% 29% 28% 37%

AI

35% 44% 35% 39% 52% 48% 37% 44% 43%

AB AD.AE.AH AD

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

25% 26% 29% 24% 25% 24% 23% 24% 24%

33% 33% 33% 38% 30% 34% 32% 30% 35%

15% 17% 14% 13% 22% 21% 11% 11% 19%

AD.AE.AH AH AI

12% 7% 7% 6% 10% 11% 3% 8% 9%

AC AH AH

16% 18% 17% 19% 12% 10% 31% 26% 14%

AG AD.AE.AF.AG AJ.AK

58% 59% 63% 62% 55% 58% 55% 55% 58%

26% 23% 21% 19% 33% 32% 14% 19% 28%

AD.AE.AH AD.AE.AH AI

325 889 326 212 331 189 156 377 609

286 928 355 216 306 165 172 365 614

15% 10% 15% 5% 9% 17% 11% 16% 9%

AC AE.AF AE.AF AJ

28% 29% 26% 33% 31% 35% 18% 21% 32%

AH AH AH AI

23% 24% 19% 27% 29% 24% 19% 24% 25%

AD.AH

8% 13% 9% 11% 16% 11% 14% 12% 12%

AD

26% 24% 31% 24% 15% 13% 37% 28% 22%

AF.AG AF.AG AE.AF.AG



YouGov RealTime
D-Day
US_nat_internal Sample: 21st - 22nd May 2019

Total

Don't know 23%

Net: Justified 35%

Net: Not justified 42%

PRD_Q3. In your opinion, how likely, if at all, it is that 
another world war will happen within the next forty years?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very likely 26%

Somewhat likely 33%

Not very likely 16%

Not at all likely 8%

Don't know 17%

Net: Likely 59%

Net: Unlikely 24%

PRD_Q4. In your opinion, compared to the international 
collaboration that made D-Day possible in WWII, to what 
extent does America and its allies effectively collaborate on 
military affairs today?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very effictively 11%

Somewhat effictively 29%

Somewhat ineffectively 24%

Very ineffectively 12%

Don't know 24%

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Rural Other Democrat Republican Independent Other Not sure Very liberal Liberal

Type of Area Lived in Political Party

22% 10% 18% 17% 20% 24% 54% 11% 20%

** * AM.AN.AO.AP* AU

41% 52% 26% 56% 35% 29% 19% 23% 23%

AI ** AM.AO.AP.AQ AM.AQ * *

38% 39% 55% 27% 45% 48% 28% 66% 57%

** AN.AO.AQ AN.AQ AN.AQ* * AT.AU.AV.AW.AYAT.AU.AV.AW.AY

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

32% 20% 27% 25% 27% 36% 17% 31% 26%

AJ ** AQ* * AT

34% 28% 34% 32% 35% 34% 28% 33% 40%

** * * AW AV.AW.AY

17% 52% 14% 20% 18% 17% 13% 10% 18%

** * *

5% - 8% 10% 6% 4% 8% 12% 4%

** * * AS.AX

12% - 17% 14% 14% 10% 33% 14% 11%

** * AM.AN.AO.AP*

66% 48% 61% 57% 62% 69% 45% 64% 67%

AI ** AQ AQ AQ* * AW AW

23% 52% 22% 29% 24% 20% 22% 22% 23%

** AM * *

224 4 445 307 319 52 91 197 189

232 4 405 307 309 52 141 158 170

13% - 9% 16% 9% 14% 13% 8% 9%

** AM.AO * *

34% - 26% 36% 33% 16% 16% 22% 29%

AI ** AM.AP.AQ AP.AQ * * AW AW

19% 62% 27% 21% 25% 23% 14% 25% 33%

** AQ * * AT.AV.AW.AY

12% 28% 18% 7% 10% 16% 9% 28% 15%

** AN.AO * * AS.AT.AU.AV.AW.AX.AY AT

23% 10% 19% 20% 22% 30% 49% 16% 13%

** * AM.AN.AO*



YouGov RealTime
D-Day
US_nat_internal Sample: 21st - 22nd May 2019

Total

Don't know 23%

Net: Justified 35%

Net: Not justified 42%

PRD_Q3. In your opinion, how likely, if at all, it is that 
another world war will happen within the next forty years?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very likely 26%

Somewhat likely 33%

Not very likely 16%

Not at all likely 8%

Don't know 17%

Net: Likely 59%

Net: Unlikely 24%

PRD_Q4. In your opinion, compared to the international 
collaboration that made D-Day possible in WWII, to what 
extent does America and its allies effectively collaborate on 
military affairs today?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very effictively 11%

Somewhat effictively 29%

Somewhat ineffectively 24%

Very ineffectively 12%

Don't know 24%

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

Moderate Conservative
Very 

conservative
Not sure NET: Liberal

NET: 
Conservative

Barack Obama Mitt Romney
Other 

candidate

Political Viewpoint 2012 Presidential Vote

29% 10% 16% 46% 16% 13% 18% 7% 7%

AR.AU.AV.AX.AY AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* AR BA *

35% 50% 57% 20% 23% 53% 29% 63% 43%

AR.AS.AW.AX AR.AS.AT.AW.AXAR.AS.AT.AW.AX * AR.AS.AT.AW.AX AZ.BB.BC *

36% 39% 27% 33% 61% 34% 54% 30% 50%

AT.AU.AV.AW.AY AV * AT.AU.AV.AW.AY AV BA.BC BA*

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

21% 21% 36% 24% 28% 27% 25% 27% 40%

AT.AU.AY * AU *

41% 34% 23% 20% 37% 29% 36% 34% 38%

AV.AW.AY AV.AW * AV.AW AV *

15% 24% 18% 13% 14% 22% 16% 19% 7%

AR.AT.AW.AX AR * AR AR.AT.AX *

8% 6% 10% 8% 8% 7% 6% 9% 2%

* AS *

15% 15% 13% 36% 13% 14% 17% 12% 14%

AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* BA *

62% 55% 59% 44% 65% 57% 61% 61% 78%

AW AW * AU.AW.AY BC*

22% 30% 28% 20% 22% 29% 22% 27% 8%

* BB *

331 205 177 115 386 382 508 287 37

325 219 167 176 328 386 437 250 22

11% 12% 19% 10% 9% 15% 10% 17% 4%

AR.AS.AT.AX * AR.AX AZ.BC *

32% 36% 36% 12% 26% 36% 28% 36% 33%

AR.AW AR.AW.AX AR.AW.AX * AW AR.AW.AX AZ.BC *

23% 26% 17% 15% 30% 22% 28% 22% 24%

AW * AV.AW AV BC *

8% 10% 9% 8% 21% 9% 17% 10% 27%

* AS.AT.AU.AV.AW.AY BA.BC BA.BC*

25% 16% 19% 55% 15% 17% 17% 15% 12%

AR.AS.AU.AX.AY AR.AS.AT.AU.AV.AX.AY* *



YouGov RealTime
D-Day
US_nat_internal Sample: 21st - 22nd May 2019

Total

Don't know 23%

Net: Justified 35%

Net: Not justified 42%

PRD_Q3. In your opinion, how likely, if at all, it is that 
another world war will happen within the next forty years?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very likely 26%

Somewhat likely 33%

Not very likely 16%

Not at all likely 8%

Don't know 17%

Net: Likely 59%

Net: Unlikely 24%

PRD_Q4. In your opinion, compared to the international 
collaboration that made D-Day possible in WWII, to what 
extent does America and its allies effectively collaborate on 
military affairs today?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very effictively 11%

Somewhat effictively 29%

Somewhat ineffectively 24%

Very ineffectively 12%

Don't know 24%

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

I did not vote Hillary Clinton Donald Trump Gary Johnson Jill Stein Evan McMullin Other
Did not vote 
for President

Yes

2016 Presidential Vote Voting Registration

35% 14% 11% - - - 9% 38% 14%

AZ.BA.BB BF * ** ** ** BD.BE.BF

27% 23% 60% 54% 55% 100% 48% 25% 40%

BD.BJ BD.BJ* ** ** ** BL

38% 63% 29% 46% 45% - 42% 37% 46%

BE.BJ BE* ** ** ** BL

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

25% 28% 26% 36% 13% 31% 24% 24% 28%

* ** ** **

30% 40% 32% 27% 31% - 50% 29% 36%

BE.BJ * ** ** **

16% 11% 20% 23% 48% 27% 20% 16% 15%

BD BD* ** ** **

9% 6% 9% 13% 2% - - 9% 8%

* ** ** **

20% 15% 13% 2% 6% 42% 6% 22% 13%

BA BF * ** ** ** BD.BE.BF

55% 68% 58% 63% 45% 31% 74% 53% 63%

BE.BJ * ** ** ** BL

25% 17% 29% 36% 50% 27% 20% 25% 23%

BB BD BD* ** ** ** BD

382 413 364 43 24 5 24 341 1032

506 328 319 20 16 3 12 516 813

11% 8% 16% 11% 4% 12% 4% 11% 12%

BD * ** ** **

26% 25% 36% 36% 5% 27% 34% 27% 31%

BD.BJ * ** ** **

20% 30% 23% 30% 50% 18% 40% 18% 26%

BJ * ** ** **

8% 20% 10% 11% 36% - 9% 8% 14%

BE.BJ * ** ** **

36% 18% 15% 13% 5% 42% 14% 35% 17%

AZ.BA.BB * ** ** ** BD.BE.BF



YouGov RealTime
D-Day
US_nat_internal Sample: 21st - 22nd May 2019

Total

Don't know 23%

Net: Justified 35%

Net: Not justified 42%

PRD_Q3. In your opinion, how likely, if at all, it is that 
another world war will happen within the next forty years?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very likely 26%

Somewhat likely 33%

Not very likely 16%

Not at all likely 8%

Don't know 17%

Net: Likely 59%

Net: Unlikely 24%

PRD_Q4. In your opinion, compared to the international 
collaboration that made D-Day possible in WWII, to what 
extent does America and its allies effectively collaborate on 
military affairs today?

Unweighted base 1214

Base: All US Adults 1214

Very effictively 11%

Somewhat effictively 29%

Somewhat ineffectively 24%

Very ineffectively 12%

Don't know 24%

Cell Contents (Column Percentages, Statistical Test Results), Statistics (Column Proportions, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H/I, J/K/L/M, N/O/P/Q, R/S/T/U, V/W/X/Y/Z/AA, AB/AC, AD/AE/AF/AG/AH, AI/AJ/AK/AL, AM/AN/AO/AP/AQ, AR/AS/AT/AU/AV/AW/AX/AY, AZ/BA/BB/BC, BD/BE/BF/BG/BH/BI/BJ, BK/BL/BM, Minimum Base: 30 (**), Small Base: 100 (*))

No Don't know

Voting Registration

38% 59%

BK **

29% 12%

**

34% 29%

**

156 26

345 56

21% 19%

**

29% 23%

**

20% 8%

**

8% 4%

**

22% 47%

BK **

50% 42%

**

28% 11%

**

156 26

345 56

9% 15%

**

27% 12%

**

18% 16%

**

9% -

**

36% 58%

BK **


